

# 行政审批一口收费10月起施行

## 市民可在大厅内完成全部缴费,不用再到处跑

本报枣庄7月30日讯(记者 袁沛民) 30日记者从相关部门了解到,枣庄市计划自2012年10月1日起,对市级行政许可事项过程中需要缴纳的各项收费,统一到市财政部门在行政审批服务大厅设立的收费服务窗口缴纳,以实现一口收费。

30日上午,记者来到枣庄市行政审批服务中心了解有关一口收费的详细信息。据了解,所谓的一口收费是指把办理市级行政许可过程中需要缴纳的各项收

费,全部集中到行政审批大厅中的窗口进行,使办理审批的市民在大厅中就可以完成全部的缴费。同时,行政审批所缴费用的标准也将在大厅中公布,以实现缴费的透明化、公开化。

审批中心的工作人员告诉记者,之所以要进行行政审批收费的一口化,是收回一些行政人员手中的自由裁量权以实现公平。“一些行政人员在收取审批费用时金额是可以上下浮动的,人们缴的金额不同,没有体现出公

平,容易引发矛盾。”工作人员还介绍,长期享有自由裁量权容易引起干部队伍腐化,对权力的回收还可以预防干部队伍的受贿问题。“一口收费后所缴金额都是明确公示出来的,大家缴费都是一样的。”

据了解,针对即将实行的一口收费,枣庄市政府特制定下发了《枣庄市市级行政许可事项一口收费管理办法》,根据要求,市级行政许可事项办理过程中涉及的收费项目、标准和依据必须

经枣庄市财政、物价部门审核认定并在大厅公示,未经财政、物价部门审核认定的收费项目一律不得收取。

审批中心的工作人员表示,目前财政物价等部门正在对收费项目的数量和收费的标准进行摸底,确定后将对收费标准进行固化并公示。“收费一口化以后不仅更公平,而且市里的财政收入也会增加,毕竟那些用在找关系以减少收费所花的钱也不少。”工作人员说。

相关链接:

### 一口收费程序

申请人在办理行政许可业务涉及行政事业性收费和政府性基金时,按下列程序缴费:1、部门审批窗口向申请人开具《缴款通知单》,并加盖其行政审批专用印章;2、申请人持《缴款通知单》到市财政局收费服务窗口进行审核,市财政局收费服务窗口开具《山东省非税收入缴款书》;3、申请人持《山东省非税收入缴款书》到银行

机构在大厅设立的窗口缴费。银行窗口收费后,在《山东省非税收入缴款书》上加盖现金收讫章;4、申请人持已经加盖现金收讫章的《山东省非税收入缴款书》到市财政局收费服务窗口加盖收费专用章;5、申请人持《缴款通知单》和已加盖现金收讫章的《山东省非税收入缴款书》到有关窗口办理相关行政许可业务。

## 母亲捡破烂挣钱给儿子治病

### 俩儿子均患血友病,因无钱看病,大儿子已出院

文/片 本报记者 崔维成 李焱

今年60岁的王荣是台儿庄区涧头集镇贺窑村村民,她的两个儿子相继被查出患有血友病。为了给儿子治病,王荣每天都到街上捡破烂,用卖破烂的钱给儿子支付医药费。因无钱支付住院费用,目前王荣的大儿子已出院回家。



▲王荣坐在儿子病床边,一脸愁容。

▲床底下塞着捡来的饮料瓶。

## 两个儿子先后被查出患有血友病

王荣的儿子贺强和贺刚分别32岁和23岁,原本健壮的兄弟俩竟都是在18岁时被查出患有血友病,尤其是在贺强患病后,贺刚又被查出,这让原本就发愁的王荣更加憔悴。

王荣告诉记者,在贺强18岁的时候,有一次他正在打球,突然感觉肚子疼,家人

就把他带到台儿庄的一家医院治疗,当时大夫查出病因是肠梗阻,并按照肠梗阻给治疗,还动了手术。“一共动了两次手术,谁也不知道他得的是血友病,本来这个病就不能动手术,血止不住,当时大夫都要放弃了,为了保住孩子的命,我到处借钱,终于把命保住了。”王荣说,后

来才查出来,贺强得的是血友病,内出血,现在肠胃里都是血泡。“我只能让孩子在发病的时候住院,现在贺强在家里躺着,关节都坏掉了。”王荣说着流下了眼泪。

贺强的病还没治好,噩运再次降临到这个不幸的家庭。2009年,时年18岁的贺刚也被查出患有血友病。“贺

刚从小就腿疼胳膊疼,我们也没往这方面想,2009年他去北京打工时,因肚子疼被他的朋友带回家来,经检查,和他哥哥一样。在医院保守治疗,现在也只能是严重的时候来住几天院,稍微好点就出院,这一段时间来了五次了。”王荣边说边擦拭眼泪。

## 在医院附近捡破烂维持生计

28日上午11点,记者来到市立医院。在住院区七楼的一间病房内,贺刚半躺在病床上。

看到记者到来,贺刚坐了起来,示意记者坐在他的病床边上。“我现在不敢乱动,怕出血,平时除了上厕所都很少下床活动。”贺刚告诉记者,自从被查出患有血友病,他的生活发生了很大的变化。

大约过了十多分钟,王荣拎着一个塑料袋子进了病房,袋子里装着很多的饮料瓶子。王荣把那些瓶子塞进了贺刚病床下的一个大尼龙袋子里。据王荣讲,为了给儿子治病,家里早就花光了所有的积蓄,而且背上了十多万的债务。

为了支付儿子的医疗费用,王荣每天上午儿子打完针后,她就到医院附近去捡

破烂,攒到一定数量的时候就把它们卖掉。“主要就是捡一些饮料瓶和纸壳,家里没有别的收入,我又不会干别的工作,只好到医院附近捡破烂卖钱,而且也方便照顾儿子。”王荣哭着告诉记者,她老公在十多年前,弄砂轮时打伤了双眼,看东西很模糊,平时也需要王荣照顾。而两个儿子有都患有血友病,不能干重的体力活,

所有的重担都落在了她的身上。

王荣还告诉记者,她捡破烂平均每天挣四五块钱,地里刚收的4000斤小麦也已经全部卖掉来支付医药费。由于没钱支付医药费用,贺刚现在每天只打一点消炎药,大儿子贺强也在几天前出院了。

听着母亲讲述家中的艰难,贺刚在一旁落下了眼泪。

## 医生建议去大医院检查治疗

“他们一家太不容易了,你看她妈瘦的,连饭都不舍得吃,估计现在顶多也就有80斤,我们看着都心疼。希望有好心人能够帮助他们。”与贺刚同住同一病房的一位

女士说,他们平时有好吃的都会分给贺刚一些。

记者随后找到了贺刚的主治医师赵主任了解病情。“一般的家庭里摊上一个人得了血友病就很不好过

了,没想到他们兄弟俩都患有这种病。”赵主任说,“治疗血友病主要是用凝血因子8,像贺刚120多斤的体重每天需要花费大约5000元,目前他的消化道出血量不大,暂

时停用这种药了,但是一直这样拖着也不是办法,我们这里没法处理,因此建议他们去济南的一些大医院检查治疗,但是费用也是比较高的。”

## 阶梯电价施行一个月 节能家电销售却遇冷

本报枣庄7月30日讯(记者 李泳君 实习生 陈敏) 据了解,枣庄市从2012年7月1日起试行居民阶梯电价,其中要求用户月用电量超过400度,每度加价0.3元。30日,记者从一些家电商场了解到,虽然用电量增加会提高电价,但是节能家电的销售市场并未出现火热场面。

“这个月一户一表用户虽然实行了阶梯电价,外加最近几天特别热,可是买节能空调的人还不是很多,这款降价整整一千,可买的人不是很多。”销售人员说,虽然一直在搞促销活动,可销售效果却没有预期的好。

据悉,按照现行阶梯电价政策,电量每户每月210

至400度之间,在现行电价基础上,每度加价0.05元。如果电量每户每月低于210度及以下,执行现行电价即每度0.5469元。一位装了一户一表的市民说,“实行阶梯电价后,我们家每月用电量最多不会超过200度,所以即使这样电价也不会提高。”采访中,大部分市民月用电量有限,所以他们一般不会考虑购买节能家电。

“节能空调比普通空调价格高出了2000多元,就算是有节能补贴,还是多出了1000多元,可是这多花的电费要用多久才能省出来。”节能电器虽然省电,但是价格会高出许多,加上使用寿命有限,很多市民觉得买节能家电并不划算。

## 下午突降阵雨 市民措手不及

本报枣庄7月30日讯(记者 赵艳虹) 30日下午枣庄各地均有不同程度的降雨,降雨时正值下班时间,使许多没带雨具的市民措手不及。

据了解,30日下午3点20分左右,枣庄突降阵雨,让许多行人猝不及防。

据介绍,26日的高温黄色预警并没有解除,反而继续发布。31日最高温度36℃,受副热带高压控制未

来几天枣庄地区仍持续高温,除非有冷空气的降临,才会缓解高温天气。

30日夜间多云间阴天局部有阵雨;31日白天全市天气多云,最低气温27℃、最高气温36℃,偏南风2至3级;8月1日全市天气多云间晴,最低温度26℃、最高温度35℃,偏东风2至3级;2日全市天气多云间阴,最低温度25℃、最高温度34℃,偏东风3级。

## 暑假旅游热 自助游唱主角

本报枣庄7月30日讯(记者 李婷婷 通讯员 秦晶) 随着暑期旅游旺季的到来,市内各景区、景点均出现客流小高峰,记者在走访中发现,今年旅游散客比例大幅上升,自助游唱起了主角。

28日,记者在仙坛山温泉小镇的停车场看到,停车场里停满了挂着全国各地牌照的外来车辆。据景区工作人员介绍,与去年同期相比,今年二日游团队人数与去年相似,但自助游、慕名而来的游客却每日都在倍增。

在中区的北郊,来自淮安市的张女士说:“去年

跟团队第一次来到枣庄,感觉非常好,今年带着家人一起来自助游,路线可以自己安排,平时工作太忙,正好周末的时候陪家里老人和孩子出来游玩。”张女士准备在枣庄待3天,下一站准备去红河湿地观赏荷花。

散客增多,让市中区内的导游成了“抢手货”,工作人员每天都会接到很多咨询电话。“许多散客在预订中,纷纷要求增加景点,原来基本可以满足需要的导游,现在也供不应求。”旅行社负责人说。目前,他们旅行社的30多位导游已经全部都接了任务,有人一个周末甚至要带两三个团。